第4章目标检测试卷
一、选择题
1．下列式子是一元一次方程的是（    ）
A．2a=1	B．3y-5	C．3+7=10	D．x2+x=1
2．下列变形正确的是（    ）
A．4x-5=3x+2变形得4x-3x=-2+5

B．变形得4x-6=3x+18
C．3（x-1）=2（x+3）变形得3x-1=2x+6

D．3x=2变形得
3．下列解为x=5的方程是（    ）
A．5x+2=7x-8	B．5x-2=7x+8
C．5x+2=7x+8	D．5x-2=7x-8

4．把方程去分母正确的是（    ）
A．18x+2（2x-1）=18-3（x+1）
B．3x+（2x-1）=3-（x+1）
C．18x+（2x-1）=18-（x+1）
D．3x+2（2x-1）=3-3（x+1）
5．已知1-（2-x）=1-x，则代数式2x2-7的值是（    ）
A．1	B．5	C．-1	D．-5
6．某市对城区主干道进行绿化，计划把某一段公路的一侧全部栽上桂花树，要求路的两端各栽一棵，并且每两棵树的间隔相等．若每隔5m栽1棵，则树苗缺21棵；若每隔6m栽1棵，则树苗正好用完．若设原有树苗x棵，则根据题意列出方程正确的是（    ）
A．5（x+21-1）=6（x-1）	B．5（x+21）=6（x-1）
C．5（x+21-1）=6x		D．5（x+21）=6x
7．某书店把一本新书按标价的9折出售，仍可获利20%．若该书的进价为21元，则标价为（    ）
A．26元	B．27元	C．28元	D．29元
8．甲、乙两运动员在长为100m的直道AB（A，B为直道两端点）上进行匀速往返跑训练，两人同时从A点起跑，到达B点后，立即转身跑向A点，到达A点后，又立即转身跑向B点……若甲跑步的速度为5m/s，乙跑步的速度为4m/s，则起跑后100s内，两人相遇的次数为（    ）
A．5	B．4	C．3	D．2
9．某市为节约用水，制定了如下标准：用水不超过20t，按每吨1.2元收费；超过20t，则超出部分按每吨1.5元收费．小明家6月份的水费是平均每吨1.25元，那么小明家6月份的水费为（    ）
A．20元	B．24元	C．30元	D．36元
10．一商店以每件150元的价格卖出两件不同的商品，其中一件盈利25%，另一件亏损25%，则商店卖这两件商品总的盈亏情况是（    ）
A．亏损20元	B．盈利30元	C．亏损50元	D．不盈不亏
二、填空题
11．若3x+2与-2x+1互为相反数，则x-2=________．
12．已知关于x的方程3x-2m=4的解是x=m，则m=________．

13．当x=________时，代数式．


14．若方程2x-3=+x的解满足，则m=________．

15．规定一种运算“*”，a*b=，则方程x*2=1*x的解为________．
16．已知y1=x+3，y2=2-x，则当x=________时，y1比y2大5．
17．若代数式3ax+7b4与代数式-a4b2y是同类项，则x+y=________．
18．某商店销售一批服装，每件标价150元，打8折后出售，仍可获利20元，设这种服装的成本价为每件x元，则x满足的方程是________．
19．某商场在促销期间规定：商场内所有商品按标价的80%出售，同时，当顾客在该商场内消费满一定金额后，按如下方案获得相应金额的奖券．（奖券购物不再享受优惠）
	消费金额的范围/元
	

	

	

	…

	获得奖券的金额/元
	30
	60
	100
	…


根据上述促销方法，顾客在该商场购物可获得双重优惠．如果胡老师在该商场购一家用电器获得的优惠总额为120元，则这一家用电器的标价为________元．
20．从甲地到乙地，公共汽车原需行驶7h，开通高速公路后，车速平均每小时增加了20km，现只需5h即可到达，甲、乙两地的路程是________[image: ]km．
三、解答题

21．已知方程是关于x的一元一次方程，求a的值并求该方程的解．
22．解下列方程：
（1）5（x+8）=6（2x-7）+5；

（2）；

（3）；

（4）．
23．当m为何值时，关于x的方程4x-2m=3x-1的解是x=2x-3m的解的2倍？
24．当x取何值时，代数式3（2-x）和2（3+x）的值互为相反数?

25．小李在解方程去分母时方程右边的1没有乘以6，因而得到方程的解为x=-4，求出m的值并正确解出方程．
26．整理一批图书，由一个人做要40h完成．现计划由一部分人先做4h，再增加2人和他们一起做8h完成这项工作．假设这些人的工作效率相同，具体应先安排多少人工作?
27．某车间有16名工人，每人每天可加工5个甲种零件或4个乙种零件．在这16名工人中，一部分人加工甲种零件，其余的加工乙种零件．已知每加工一个甲种零件可获利16元，每加工一个乙种零件可获利24元．若此车间一天共获利1440元，求这一天有几名工人加工甲种零件．
28．2020年元旦期间，某超市打出促销广告，如下表所示：
	一次性所购物品的原价
	优惠办法

	不超过200元
	没有优惠

	超过200元，但不超过600元
	全部按9折优惠

	超过600元
	其中600元仍按9折优惠，超过600元的部分按8折优惠


（1）小张一次性购买物品的原价为400元，则实际付款为________元；
（2）小王购物时一次性付款580元，则所购物品的原价是多少元?
（3）小赵和小李分别前往该超市购物，两人各自所购物品的原价之和为1200元，且小李所购物品的原价高于小赵，两人实际付款共1074元，则小赵和小李各自所购物品的原价分别是多少元?

















[bookmark: _GoBack]第4章目标检测试卷（参考答案）
1．A  2．B  3．A  4．A  5．D  6．A
7．C  8．B  9．C  10．A  11．-5  12．4

13．5  14．-6或-12  15．  16．2
17．-1  18．150×80%-x=20  19．450  20．350



21．由题意得且a-2≠0，所以．将代入得-4x+8=0，解得x=2

22．（1）x=11（2）x=0（3）x=-2（4）
23．解方程4x-2m=3x-1，得x=2m-1，解方程x=2x-3m，得x=3m．

由题意可得2m-1=3m×2，解得m．
24．由题意可得3（2-x）+2（3+x）=0，解得x=12
25．由题意可得x=-4是方程3（3x+5）-2（2x-m）=1的解，

所以3（-12+5）-2（-8-m）=1，所以m=3，即原方程为，

所以3（3x+5）-2（2x-3）=6，解得=-3

26．设应先安排x人工作，根据题意得，解得x=2．
答：应先安排2人工作
27．设这一天有x名工人加工甲种零件，则这一天加工甲种零件有5x个，
加工乙种零件4（16-x）个．根据题意，得16×5x+24×4（16-x）-1440，解得x=6．
答：这一天有6名工人加工甲种零件
28.（1）360
（2）若所购物凭的原价为600元，则实际付款为540元，因为580>540，所以小王所购物品的原价超过600元．设小王所购物品原价为x元，根据题意，得600×0.9+0.8（x-600）=580，解得x=650．答：所购物品的原价是650元．

（3）因为小赵和小李各自所购物品的原价之和为1200元，且小李所购物品的原价高于小赵，所以小赵所购物品的原价低于600元，小李所购物品的原价高于600元．设小赵所购物品的原价为元，则小李所购物品的原价为（1200-y）元．
①若小赵所购物品的原价低于200元，根据题意，得y+600×0.9+0.8（1200-y-600）=1074，解得y=270，270>200，不符合题意，舍去；
②若小赵所购物品的原价超过200元，但不超过600元，根据题意，得0.9y+600×0.9+0.8（1200-y-600）=1074，解得y=540，所以1200-540=660，符合题意．答：小赵所购物品的原价为540元，小李所购物品的原价为660元
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